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Σήµερα ηµέρα Τρίτη 7 Φεβρουαρίου 2006 και ώρα 11:00 το 
Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην 
οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος  ∆ηµήτριος Χαραλάµπης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη,  Ίριδα 
Αυδή-Καλκάνη, Γιάννης Παπακώστας, Νέστορας Κουράκης, 
Κωνσταντίνος Τσουράκης.  

 
 
 

Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης κατά τη σηµερινή συνεδρίαση 
ασχολήθηκε µε την υπό της εταιρείας ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε  
ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθµού ΑLTER CHANNEL ενδεχοµένη 
παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 7η Φεβρουαρίου 2006. 

 
3. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη: 

 
 
Ι. Το άρθρο 15, παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η 
τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους, ο οποίος έχει σκοπό τη 
µετάδοση προϊόντων του λόγου και της τέχνης, την εξασφάλιση της ποιοτικής 
στάθµης των προγραµµάτων που επιβάλει η κοινωνική αποστολή της τηλεόρασης και 
η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και το σεβασµό της αξίας του ανθρώπου 
και την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητος ενώ εξάλλου κατά το άρθρο 
9 παραγρ. 1 του Συντάγµατος, η ιδιωτική και οικογενειακή ζωή του ατόµου είναι 
απαραβίαστη.  
 
 
ΙΙ. Το άρθρο 3 παρ. 1 εδαφ. β του Ν. 2328/1995, κατά το οποίο οι κάθε είδους 
εκποµπές που µεταδίδουν οι τηλεοπτικοί σταθµοί πρέπει να σέβονται την 
προσωπικότητα κάθε προσώπου, η εικόνα του οποίου εµφανίζεται στην οθόνη ή 
µεταδίδονται  το όνοµα ή στοιχεία επαρκή για τον προσδιορισµό του. 
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ΙΙΙ. Τα  άρθρα 6 παραγρ. 1 και 9 παραγρ. 2 του Π..∆/τος 77/2003 κατά τα οποία η 
ιδιωτική ζωή όλων είναι σεβαστή και απαραβίαστη ενώ εξάλλου, πρέπει να γίνονται 
σεβαστά η ιδιωτική και οικογενειακή ζωή των προσώπων που συµµετέχουν ή 
αναφέρονται στις εκποµπές.   
 
 
 
IV.  Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο  ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει την τήρηση των όρων που προβλέπονται στην εκάστοτε ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική νοµοθεσία και επιβάλλει τις από το άρθρο 4 του Ν. 2328/1995 
προβλεπόµενες κυρώσεις. 
 

 

 

Αιτιολογικό 

 
Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισµών του εκπροσώπου της εταιρείας µε 
την επωνυµία ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε  ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού 
σταθµού ΑLTER CHANNEL και της παρακολουθήσεως από µαγνητοταινία της 
κατωτέρω εκποµπής, προέκυψαν τα ακόλουθα:  Κατά την 23-6-2005 ο τηλεοπτικός 
σταθµός µε τον διακριτικό τίτλο ANTENNA TV και κατά τη διάρκεια της εκποµπής 
µε τον διακριτικό τίτλο «ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ ΤΩΡΑ» ασχολήθηκε µε τις σχέσεις της 
δηµοσιογράφου Σεµίνας ∆ιγενή µε τον πατέρα της Αναστάσιο Κάτσικα.  Μετά ταύτα, 
εκδόθηκε από το Ε.Σ.Ρ. η υπ΄αριθµ. 320/30.8.2005 απόφαση µε την οποία 
επιβλήθηκε στον τηλεοπτικό σταθµό η διοικητική κύρωση του προστίµου των 15.000 
ευρώ για παραβίαση της ιδιωτικής ζωής της ως άνω δηµοσιογράφου.  Επακολούθησε 
η έγερση από την ως άνω δηµοσιογράφο αγωγής µε την οποία ζήτησε να υποχρεωθεί 
η εναγοµένη ιδιοκτήτρια του ως άνω τηλεοπτικού σταθµού εταιρεία και άλλα φυσικά 
πρόσωπα στην καταβολή χρηµατικής ικανοποιήσεως λόγω ηθικής βλάβης.  Ενόψει 
τούτου ο την αρχή αυτής της σκέψεως αναφερόµενος τηλεοπτικός σταθµός 
διαρκούσης της εκποµπής «TOP SECRET», ασχολήθηκε µε την προαναφερθείσα 
αγωγή.  Κατά την διάρκεια αυτής της εκποµπής η τηλεπαρουσιάστρια Ντέσσυ 
Κουβελογιάννη αναφέρθηκε στον πατέρα της Σεµίνας ∆ιγενή και προκάλεσε τους 
συµµετέχοντες στην εκποµπή να αναφερθούν στην υγεία του, στις σχέσεις αυτού µε 
την θυγατέρα του και τη συµπεριφορά του έναντι αυτής.  ΄Ετσι κατά τη διάρκεια της 
εκποµπής µετά από πρόκληση της τηλεπαρουσιάστριας αναφέρθηκε ότι ο πατέρας 
της εναγούσης είναι άρρωστος, ότι δεν φέρθηκε όπως έπρεπε να φερθεί προς την 
κόρη του, ότι δεν έπαιξε τον ρόλο του πατέρα, ότι ήταν πάντοτε κοµπάρσος, ότι δεν 
ήταν αυτός που έπρεπε να είναι, ΄ότι η απουσία του ήταν αισθητή και ότι δεν υπήρχε 
πατέρας, κλπ.  Πρόκειται περί εκποµπής µε την οποία από υπαιτιότητα της 
προστηθείσης από τον τηλεοπτικό σταθµό τηλεπαρουσιάστριας έγινε άσκοπη και 
απαράδεκτη παρέµβαση στην ιδιωτική και οικογενειακή ζωή του πατρός της Σεµίνας 
∆ιγενή, Αναστασίου Κάτσικα.  Η εκποµπή έγινε αποκλειστικώς για λόγους 
τηλεθέασης και όχι προς ενηµέρωση του κοινού.  Ουδέν δηµόσιο συµφέρον υπήρχε 
προς δηµοσιοποίηση των σχέσεων του πατρός της Σεµίνας ∆ιγενή µετά της θυγατρός 
του και εντεύθεν η ως άνω παρέµβαση της εκποµπής είναι εντελώς αδικαιολόγητη. 
Για την τοιαύτη εκτροπή ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθµό η 
διοικητική κύρωση της συστάσεως.  Μειοψήφησε ο Αντιπρόεδρος ∆ηµήτρης 
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Χαραλάµπης, και εκ των µελών η Εύη ∆εµίρη και ο Γιάννης Παπακώστας κατά τους 
οποίους δεν θα έπρεπε να επιβληθεί καµία κύρωση. 
  

 
Για τους λόγους αυτούς 

Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 
 
 
 
Επιβάλλει στην εταιρεία µε την επωνυµία ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε  
ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθµού ΑLTER CHANNEL τη διοικητική κύρωση 
της συστάσεως, όπως µη παρεµβαίνει στην ιδιωτική και οικογενειακή ζωή των 
προσώπων µε απειλή επιβολής αυστηροτέρων κυρώσεων. 
 
 
Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 7η Φεβρουαρίου 2006. 
 
 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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